



Служит такой парень

2



Инспектор ВАИ должен уметь всё

2



Дальневосточные дивизии в Великой Отечественной войне

3



«Мы - семейка дружная и друг другу нужные»

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

26 мая

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Святые дело -



РОДИНЕ СЛУЖИТЬ!

В Знаменном зале Военно-исторического музея ВВО в торжественной обстановке прошла церемония проводов призывников Хабаровского края на службу в Вооружённые силы РФ. В ней приняли участие заместитель командующего войсками ВВО генерал-лейтенант Олег Миленин, первый заместитель председателя правительства края Юрий Оноприенко, митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий, военный комиссар Хабаровского края генерал-майор запава Николай Глинин, председатель Хабаровского краевого совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов полковник в отставке Виктор Дерыземля, родные и близкие призывников.

Участники проводов обратились с добрыми словами напутствия в адрес тридцати призывников, которые прибыли на торжество в Знаменный зал Военно-исторического музея ВВО. Примечательно, что именно здесь бережно хранятся Боевые знамёна воинских частей, напоминающие о подвигах воинов-дальневосточников, защищавших рубежи Родины в военные и мирные годы.

С ответным словом от лица военнослужащих выступил младший сержант запаса Сергей Носов. Он год назад проходил службу в одной из войсковых частей ВВС и ПВО.

- Служите, ребята! - обратился Сергей к призывникам. - Именно в армии настоящими мужчинами становятся!

- С 1 мая этого года военнослужащие по призыву будут обеспече-

ны банковскими картами, которые будут выдаваться на призывном пункте, - подчеркнул в своём выступлении военный комиссар Хабаровского края генерал-майор запава Николай Глинин. - Они будут получать денежное довольствие в размере двух тысяч рублей в банкоматах части - это одно из армейских нововведений. И ещё: мы будем приглашать родителей на призывные сборные пункты, они смогут сопровождать своих детей в часть, знакомиться с местом службы новобранцев. Появились и другие льготы, связанные с дополнительным отдыхом военнослужащих в дневное время.

Окончание на 2-й стр.

• 29 мая - День военного автомобилиста
Начальник автобронетанковой службы ВВО полковник Валерий ТИМОШЕНКО:

«МАШИНА НА ПОЛЕ БОЯ - НЕ ПРОСТО СРЕДСТВО ПЕРЕДВИЖЕНИЯ»

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Валерий Михайлович ТИМОШЕНКО родился 2 января 1962 года в посёлке Безыменное Новоозовского района Донецкой области.

В 1984 году окончил Киевское высшее танковое инженерное училище ордена Красной Звезды имени Маршала Советского Союза И.И. Якубовского, в 1994-м - Военную академию бронетанковых войск, в 2005-м - Военную академию Генерального штаба ВС РФ.

Проходил службу в Прибалтийском военном округе (заместитель командира роты по технической части, помощник начальника бронетанковой службы полка), заместитель командира батальона по технической части в Северо-Кавказском военном округе (командир отдельного эвакуационного батальона, начальник фронтовой ремонтно-восстановительной базы, начальник бронетанковой службы объединения в Дальневосточном военном округе, помощник начальника бронетанковой службы ДВО, начальник бронетанковой службы округа). С декабря 2011 года - начальник автобронетанковой службы ВВО. Награждён орденом Мужества, медалью «За отвагу» и другими медалями.

- Валерий Михайлович, что можно сказать об итогах боевой и специальной подготовки в Восточном военном округе в 2011 году? Как оценена автобронетанковая служба в целом?

- Сразу отмечу, что за минувший год наша служба не оценивалась, потому что была организована только в декабре 2011 года. Поэтому за предыдущий период оценивались отдельные автомобильная и бронетанковая службы округа. И та, и другая в целом отчитались на удовлетворительно, то есть с поставленными задачами в общем справились. А были они очень серьёзными. В частности, одна из главных и наиболее сложных, возложенных на автомобильную службу, - участие в обеспечении уничтожения боеприпасов, выслужившихся нормативные сроки, методом подрыва. Для этих целей был сформирован полк, который занимался транспортировкой боеприпасов.

В этом году объём работ увеличился практически в два раза, поэтому мы сформировали два полка, которые выполняют задачу утилизации боеприпасов. На полигоне Цугол и на 71-м разезде данные работы будут выполняться вплоть до 1 ноября 2012 года. У каждого полка специфические задачи: один перевозит боеприпасы к местам подрыва, второй - занимается утилизацией. И, естественно, в зависимости от того, в каком состоянии будет содержаться и как эксплуатироваться автомобильная техника, задействованная на этих работах, будет зависеть конечный результат. Поэтому автомобилисты трудятся, как говорится, не покладая рук.

- Работа действительно очень ответственная, и выполнить её неподготовленному солдату непросто. В связи с этим, как вы оцениваете боевую подготовку в автомобильных частях и подразделениях? Какие части лучше других показали свой профессиональный уровень? Каких командиров можно отметить с лучшей стороны?



- На сегодня из автомобильных частей и подразделений у нас имеются базы вооружения, базы автомобильного имущества и две роты тяжёлых машин. Одна из них находится в Хабаровске, другая - в Забайкальском крае. В принципе эти роты также выполняют очень серьёзные задачи. Хотя сейчас и говорят, что Вооружённые силы перешли на аутсорсинг, то есть передали на основании договора определённые функции, не своиственные армии, на обслуживание гражданским компаниям, специализирующимся в соответствующей области, тем не менее две роты тяжёлых машин очень востребованы. В частности, для перевозки вооружения и военной техники как по Читинскому направлению, так и по хабаровскому и приморскому направлениям.

Кроме того, наша техника участвовала в параде, посвящённом 67-й годовщине Победы. Отвечал за подготовку техники к этому мероприятию один из моих заместителей - полковник Александр Гусев, и с этой задачей он справился успешно. Никаких сбоев ни в ходе репетиций, ни в ходе самого парада не было.

Окончание на 2-й стр.



• Юбилей бригады

РОЖДЁННАЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Эта бригада ведёт отсчёт своей истории с 1932 года. Соединение было сформировано в центральной части Приморья и первоначально именовалось как 2-я красноармейская колхозная дивизия. Она входила в состав Особого колхозного стрелкового корпуса Особой Краснознамённой Дальневосточной армии (ОКДВА).

Корпус и дивизия, к слову, получили название колхозных из соображений секретности, чтобы скрыть от японцев проведение мероприятий по усилению обороны Дальнего Востока. Необходимость в этом была вызвана провокационной деятельностью японских войск на дальневосточной границе, усилившейся после захвата милитаристской Японией в 1931 году Северо-Восточного Китая (Маньчжурии).

Другая задача частей корпуса состояла в том, чтобы освоить богатейшие целинные и залежные земли, обеспечить дальневосточников и войска ОКДВА продовольствием, значительно сократить ввоз хлеба

и мяса на Дальний Восток из Сибири. Этим в основном и занималась часть дивизии в первые три года своего существования.

В 1936 году Особый колхозный стрелковый корпус был реорганизован в 20-й стрелковый корпус, а его соединения и части переведены на штаты боевых войск. Бывшая 2-я красноармейская колхозная дивизия при этом получила наименование 66-й стрелковой дивизии.

Вместе с преобразованием в полк равнобоевое боевое соединение изменилось и её задачи. С этого времени она стала прикрывать государственную границу на спасском направлении и обеспечивать безопасность железной дороги Хабаровск - Владивосток, проходившей в непосредственной близости от границы.

Части 66-й стрелковой дивизии интенсивно готовились к отпору японским милитаристам. В 1938 году, когда Квантунская армия устроила военную провокацию у озера Хасан на юге Приморья, они занимали оборонительный рубеж

вдоль границы в своей полосе ответственности.

После начала Великой Отечественной войны части дивизии выполняли мероприятия по усилению прикрытия государственной границы. Кроме того, в ходе войны в частях дивизии готовились маршевые пополнения, которые отправлялись на советско-германский фронт.

В августе 1945 года 66-я стрелковая дивизия участвовала в Маньчжурской стратегической наступательной операции по разгрому миллионной японской Квантунской армии. Действуя в составе 1-го Дальневосточного фронта на направлении главного удара 35-й армии, её части в первый день наступления форсировали реки Усури и Сунга и во взаимодействии с 363-й стрелковой дивизией блокировали Хутонский укрепрайон. Затем они развили наступление в направлении на Мишань, Боли.

К исходу 11 августа части дивизии вышли на дальние подступы к городу Мишань, который японцы преврати-

ли в укрепрайон. 12 августа маньчжурский город Мишань был освобождён передовым отрядом 66-й стрелковой дивизии, который возглавлял командир полковник Ф. Нестеров.

Заслуги воинов дивизии в разгроме Квантунской армии были высоко оценены Верховным Главнокомандованием Красной армии. За мужество и героизм личного состава при форсировании рек Сунга и Усури, овладении Хутонским и Мишанским укрепрайонами, городом Мишань, Харбин, Гири 66-я стрелковая дивизия 19 сентября 1945 года была награждена орденом Кутузова II степени. 1639 солдат и офицеров были награждены боевыми орденами Родины, в том числе 5 человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Павший смертью храбрых в боях за город Мишань младший лейтенант Иван Калинин навечно зачислен в списки 1-й танковой роты одной из частей соединения.

В послевоенный период соединение было последовательно преоб-

зовано в танковую (1945), затем - в мотострелковую (1970) и пулемётно-артиллерийскую дивизию (1990). А в 2009 году на базе пулемётного артиллерийского соединения сформировано соединение нового облика Вооружённых сил Российской Федерации - мотострелковая бригада Вооружённых сил Российской Федерации - мотострелковая бригада Вооружённых сил Российской Федерации - мотострелковая бригада Вооружённых сил Российской Федерации.

В соединении служили известные советские военачальники А. Белобородов, А. Ксенофонтов, Н. Свири, А. Майоров. Более четырёх тысяч её воинов были награждены орденами и медалями, 5 военнослужащих, служивших в дивизии, за совершённые подвиги присвоено звание Героя Советского Союза, а генерал армии Афанасий Белобородов этого звания удостоен дважды.

Вся история мотострелкового ордена Кутузова II степени соединения связана с Дальним Востоком. Здесь оно родилось, здесь продолжает выполнять возложенные на него задачи.

Подготовил Валерий ПЕТРЕНКО. Фото из архива редакции.



14 мая исполнилось 80 лет со дня образования мотострелкового ордена Кутузова II степени соединения Восточного военного округа. Немалый вклад в развитие экономики Дальнего Востока в предвоенные годы, прикрытие государственной границы в период Великой Отечественной войны, участие в разгроме милитаристской Японии, обеспечение безопасности дальневосточных рубежей в послевоенный период и в настоящее время - таковы страницы истории и боевого пути соединения.

